Probas et suites

Compétence 1 : Indépendance
Exercice 1
a) On tire une carte au hasard dans un jeu de 32 cartes.
Soit R |'événement : « On tire un roi ».
Soit T I'événement : « On tire un tréfle ».
Les événements R et T sont-ils indépendants ?

b) On reprend |I'expérience précédente en ajoutant deux jokers au jeu de cartes.
Les événements R et T sont-ils indépendants ?

Exercice 2
Dans une population, un individu est atteint par la maladie m avec une probabilité égale
a 0,005 et par la maladie n avec une probabilité égale a 0,01.
On choisit au hasard un individu de cette population.
Soit M |'événement : « L'individu a la maladie m ».
Soit N I'événement : « L'individu a la maladie n ».
On suppose que les événements M et N sont indépendants.

Calculer la probabilité de I'événement: E « L'individu a au moins une des deux maladies ».

Exercice 3

Sur son trajet habituel domicile-travail, une automobiliste rencontre deux feux tricolores qui fonctionnent de maniére indépendante :

1
o |a probabilité de devoir s'arréter au premier feu est de 3"

5
¢ |a probabilité de devoir s'arréter au second feu est de iTh

a. Quelle est la probabiliteé que I'automobiliste s'arréte deux fois ?
b. Quelle est la probabilité que I'automobiliste ne s'arréte a aucun feu sur son trajet ?
c. Quelle est la probabilité que I'automobiliste s'arréte au moins une fois sur son trajet ?

Exercice 4

Préciser dans chaque cas si les événements A et B sont indépendants:

a.P(ANB)=0,36etP(A) =0,4eP(B)=0,9.
b.P(ANB) =0,4et P(A) = 0,5 et P(B) = 0,2.
c.P(AUB)=0,8etP(A) =0,6 et P(B) =0,4.
Compétence 2 : Suites et arbres

Exercice 5

Chaque semaine, un agriculteur propose en vente directe a chacun de ses clients un panier de produits frais qui
contient une seule bouteille de jus de fruits. Dans un esprit de développement durable, il fait le choix de
bouteilles en verre incassable et demande a ce que chaque semaine, le client rapporte sa bouteille vide.

On suppose que le nombre de clients de I'agriculteur reste constant.
Une étude statistique réalisée donne les résultats suivants :

« alissue de la premiére semaine, la probabilité qu'un client rapporte la bouteille de son panierest 0,9 ;

+ si le client a rapporté la bouteille de son panier une semaine, alors la probabilité qu’il raméne la bouteille
du panier la semaine suivante est 0,95 ;

« sile client n'a pas rapporté la bouteille de son panier une semaine, alors la probabilité qu’il raméne la
bouteille du panier la semaine suivante est 0, 2.

On choisit au hasard un client parmi la clientéle de I'agriculteur. Pour tout entier naturel n non nul, on note R,
'événement « le client rapporte la bouteille de son panier de la n-iéme semaine ».



1. Pour tout entier naturel 72 non nul, on note r,, la probabilité que le client rapporte |la bouteille du panier de
la n-iéme semaine. On a alors 1, = P (R,,).
Recopier et compléter 'arbre pondéré (aucune justification n‘est attendue) :

2 Justifier que pour tout entier naturel 7 non nul, 7,1 = 0,75 X r, + 0,2

3. Pour tout entier naturel 1z non nul, on considére la suite (ﬂﬂ) définie par v, =, — 0, 8.
Deémontrer que la suite (u,,,) est géométrique. Préciser sa raison et son premier terme.
4 Determiner, pour tout entier naturel n non nul, 'expression de r, en fonction de n.

5. Conjecturer la limite de la suite (‘rn) quand n tend vers +o00.
Interpréter le résultat dans le contexte de I'exercice.

Exercice 6
Dans une entreprise, on s'intéresse a la probabilité qu'un salarié soit absent durant une période d'épidémie de
grippe.

» Un salarié malade est absent
» La premiere semaine de travail, le salarié n'est pas malade.

» Silasemaine n le salarié n'est pas malade, il tombe malade la semaine 1 4 1 avec une probabilitée egale a
0,04.

» Sila semaine 7 le salarié est malade, il reste malade la semaine 1 4+ 1 avec une probabilité égale & 0, 24.

On désigne, pour tout entier naturel 7 supérieur ou égal a 1, par E,, 1'événement "le salarié est absent pour

cause de maladie la n.-iéme semaine”. On note py, la probabilité de I'événement F, .

On aainsi : p; = 0 et, pour tout entier naturel n supérieurouégalal: 0 < p, < 1.

1) Déterminer la valeur de p3 al'aide d'un arbre de probabilite.

2) Sachant que le salarié a été absent pour cause de maladie la troisieme semaine, déterminer la
probabilité qu'il ait été aussi absent pour cause de maladie la deuxieme semaine.

3) Recopier sur la copie et compléter I'arbre de probabilité donné ci-dessous
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4) Montrer que, pour tout entier naturel . supérieur ou egal a 1,
Pnt1 = 0,2p, +0,04.

5) Montrer que la suite (u,) définie pour tout entier naturel 7 supérieur ou égal a 1 par

Up, = pn — 0,05 est une suite géométrique dont on donnera le premier terme et la raison 7.

6) En déduire l'expression de u,, puis de p,, en fonction de n et 7.
7) En déduire la limite de la suite (p,).
Source
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